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A családtámogatások alapelvei 

 A családnak mint a társadalom alapvető egységének sokoldalú 
segítése, a családi élet biztonságának és a gyermekvállalás 
feltételeinek javítása az állam egyik legfontosabb feladata. 

 A gyermek gondozásához, neveléséhez nyújtott ellátás célja a 
gyermek egészséges, harmonikus fejlődésének, testi, szellemi, 
erkölcsi gyarapodásának kiteljesítése. 

 A családnak nyújtott ellátások az állam részéről biztosított 
olyan támogatások, amelyek elismerve a család és a 
gyermekvállalás fontosságát - jövedelmi helyzettől függetlenül - 
a gyermeket nevelő szülőt illetik meg. 

  A többgyermekes, a gyermeket egyedül nevelő, továbbá a 
tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermeket nevelő 
családokra nehezülő terhek ellensúlyozása céljából, továbbá 
esélyegyenlőségük elősegítése érdekében a családtámogatási 
rendszer egyes elemei differenciáltak. 
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Családi pótlék I 

Nevelési ellátás 

 Ki jogosult nevelési ellátásra? 

 Nevelési ellátásra jogosult 

 - a vér szerinti, az örökbe fogadó szülő, a szülővel együtt élő házastárs, 
az a személy, aki a saját háztartásában nevelt gyermeket örökbe kívánja 
fogadni, és az erre irányuló eljárás már folyamatban van (a továbbiakban 
együtt: szülő), a nevelőszülő, a hivatásos nevelőszülő, a gyám, továbbá az a 
személy, akihez a gyermeket ideiglenes hatállyal elhelyezték, a saját 
háztartásában nevelt, 

 - a vagyonkezelői joggal felruházott gyám, illetőleg a vagyonkezelő eseti 
gondnok a gyermekotthonban nevelt, és 

 - a Magyarország területén működő szociális intézmény vezetője - 
amennyiben más személy jogosultsága nem állapítható meg - az 
intézményben elhelyezett, még nem tanköteles gyermekre tekintettel, a 
gyermek tankötelessé válása évének október 31-éig. 

   

 Saját jogán jogosult nevelési ellátásra a tizennyolcadik életévét betöltött 
tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos személy az iskoláztatási 
támogatásra való jogosultság megszűnésének időpontjától. 

 



Családi pótlék II 

Iskoláztatási támogatás 
 Ki jogosult iskoláztatási támogatásra? 

 Iskoláztatási támogatásra jogosult 

 - a vér szerinti, az örökbe fogadó szülő, a szülővel együtt élő házastárs, az a személy, aki a saját háztartásában nevelt 
gyermeket örökbe kívánja fogadni, és az erre irányuló eljárás már folyamatban van (a továbbiakban együtt: szülő), a 
nevelőszülő, a hivatásos nevelőszülő, a gyám, továbbá az a személy, akihez a gyermeket ideiglenes hatállyal elhelyezték, a saját 
háztartásában nevelt, 

 - a vagyonkezelői joggal felruházott gyám, illetőleg a vagyonkezelő eseti gondnok a gyermekotthonban nevelt, és 

 - a Magyarország területén működő szociális intézmény vezetője - amennyiben más személy jogosultsága nem 
állapítható meg - az intézményben elhelyezett, továbbá a gyámhivatal által a szülői ház elhagyását engedélyező határozatban 
megjelölt személy: 

 - a tanköteles gyermekre tekintettel a gyermek tankötelessé válása évének november 1-jétől a tankötelezettség 
teljes időtartamára, valamint 

 - a tankötelezettsége megszűnését követően közoktatási intézményben tanulmányokat folytató gyermekre 
(személyre) tekintettel annak a tanévnek az utolsó napjáig, amelyben a gyermek (személy) a huszadik - a fogyatékos személyek 
jogairól és esélyegyenlőségük biztosításáról szóló törvény alapján fogyatékossági támogatásra nem jogosult, de sajátos nevelési 
igényű tanuló esetében huszonharmadik - életévét betölti; továbbá 

 - a vagyonkezelői joggal felruházott gyám, illetőleg a vagyonkezelő eseti gondnok a javítóintézetben nevelt vagy a 
büntetés-végrehajtási intézetben lévő gyermekvédelmi gondoskodás alatt álló, tanköteles gyermekre tekintettel a 
tankötelezettség teljes időtartamára. 

   

 A súlyos és halmozottan fogyatékos tanuló szülője a tankötelezettség teljesítésének formájától függetlenül a tankötelezettség 
teljesítésének végéig jogosult iskoláztatási támogatásra. 

  

 



Családi pótlék III 

Iskoláztatási támogatás 
 Ki jogosult saját jogán iskoláztatási támogatásra? 

 Saját jogán jogosult iskoláztatási támogatásra az a közoktatási intézményben a 
tankötelezettsége megszűnését követően tanulmányokat folytató személy, 

 - akinek mindkét szülője elhunyt, 

 - akinek a vele egy háztartásban élő hajadon, nőtlen, elvált vagy házastársától különélő 
szülője elhunyt, 

 - aki kikerült az átmeneti vagy tartós nevelésből, 

 - akinek a gyámsága nagykorúvá válása miatt szűnt meg, 

 - aki a családi pótlékra jogosult személlyel nem él egy háztartásban, vagy 

 - ha az iskoláztatási támogatást - a gyámhivatalnak a szülői ház elhagyását engedélyező 
határozatában foglaltak szerint - a nagykorúságát megelőzően is a részére folyósították, annak 
a tanévnek az utolsó napjáig, amelyben a huszadik - a fogyatékossági támogatásra nem jogosult, 
de sajátos nevelési igényű tanuló esetében huszonharmadik - életévét betölti. 

   

 Amennyiben a fenti körülmények közül valamelyik a nagykorúvá válást követően, de a 
tankötelezettség megszűnésének időpontját (annak a tanévnek a vége, amelyben a gyermek a 
18. életévét betölti) megelőzően következik be, a nagykorúvá válás időpontjától lehet az 
iskoláztatási támogatást saját jogon megállapítani.  

 



Családi pótlék IV 

Közös szabályok 

 Melyik szülő igényelheti a családi pótlékot? 

 Ugyanazon gyermek (személy) után járó családi pótlék 
csak egy jogosultat illet meg, kivéve, ha jogerős bírósági 
döntés - ideértve az egyezséget - alapján a szülők egyenlő 
időszakokban felváltva gondozzák gyermeküket. Ebben az 
esetben a családi pótlékra 50-50%-os arányban, mindkét 
szülő jogosult. 

 Ha a gyermek együtt élő szülők háztartásában él, a családi 
pótlékot - együttes nyilatkozatuk alapján - bármelyik szülő 
igényelheti, mégpedig nyilatkozatuk szerint 
gyermekenként. Megállapodás hiányában az ellátást igénylő 
szülő személyéről - kérelemre - a gyámhatóság dönt. 

 



Családi pótlék V 

Közös szabályok 
 Mi történik abban az esetben, ha a tanköteles gyermek igazolatlanul mulaszt az iskolában?  

 Ha a tanköteles vagy a tankötelezettsége megszűnését követően nevelési-oktatási intézményben 
tanulmányokat folytató gyermek (személy) - a (2) bekezdés szerinti kivétellel - a kötelező tanórai 
foglalkozások tekintetében igazolatlanul mulaszt, a nevelési-oktatási intézmény igazgatójának jelzése alapján a 
gyámhatóság 

 a) az adott tanítási évben igazolatlanul mulasztott tizedik kötelező tanórai foglalkozás után felhívja az 
iskoláztatási támogatás jogosultját a b) pontban meghatározott jogkövetkezményre, 

 ) az adott tanítási évben igazolatlanul mulasztott ötvenedik kötelező tanórai foglalkozás után - a jelzés 
beérkezésétől számított 8 napon belül - kezdeményezi a kincstárnál az ellátás szüneteltetését. 

  Az (1) bekezdésben foglaltakat nem kell alkalmazni, ha a közoktatási intézmény kötelező tanórai 
foglalkozásai tekintetében 

 a) nevelőszülőnél, hivatásos nevelőszülőnél elhelyezett, 

 b) gyermekotthonban elhelyezett, 

 c) javítóintézetben nevelt vagy büntetés-végrehajtási intézetben lévő, gyermekvédelmi gondoskodás alatt 
álló, 

 d) szociális intézményben elhelyezett gyermek mulasztott. 

 A kincstár a gyámhatóság kezdeményezésére megszünteti az iskoláztatási támogatás szüneteltetését, ha a 
gyermek (személy) igazolatlanul mulasztott kötelező tanórai foglalkozásainak száma a Gyvt. 68/A. § (2) 
bekezdés szerinti felülvizsgálattal érintett időszakban nem haladta meg az ötöt, vagy 

 b) a (2) bekezdésben meghatározott esetek valamelyike bekövetkezett. 

 



Családi pótlék VI 

Közös szabályok 
 Mely időponttól jár a családi pótlék? 

 A családi pótlék a kérelem benyújtásának időpontjától jár, feltéve, hogy a benyújtás időpontjában a 
jogosultsági feltételek fennállnak. A családi pótlékot a kérelem késedelmes benyújtása esetén, visszamenőleg 
legfeljebb két hónapra, a kérelem benyújtásának napját megelőző második hónap első napjától kell 
megállapítani, ha a jogosultsági feltételek ettől az időponttól kezdve fennállnak. 

 

 Hogyan folyósítják a családi pótlékot? 

 A családi pótlékot - függetlenül az igénylés és a megszüntetés időpontjától - teljes hónapra állapítják meg és 
folyósítják. Arra a hónapra, amelyben a családi pótlékra való jogosultság megszűnik, még az ellátást 
folyósítják. 

 A családi pótlékot utólag, a tárgyhónapot követő hónap 10. napjáig, fizetési számlára utalás esetében 3. 
napjáig folyósítják. 

   

 MAGASABB ÖSSZEGŰ CSALÁDI PÓTLÉK 

 A tartósan beteg, illetőleg súlyosan fogyatékos gyermek (személy) után magasabb összegű családi pótlékot 
folyósítanak a betegség fennállásig, illetőleg a gyermek 18. életévének betöltéséig. A 18 évesnél idősebb 
személy abban az esetben jogosult a magasabb összegű családi pótlékra, ha 18. életévének betöltése előtt a 
munkaképesség-csökkenésének mértéke eléri a 67%-ot, vagy egészségkárosodásának mértéke eléri az 50%-
ot. 

 Magasabb összegű családi pótlékot folyósítanak 1500 gramm születési súly alatt született gyermekek után 3 
éves korig különös betegség nélkül is. 

  



Családi pótlék VII 

Közös szabályok 
 Meddig folyósítható a magasabb összegű családi pótlék? 

 A tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermekre tekintettel vagy személy 
részére járó magasabb összegű családi pótlék annak a hónapnak a végéig jár, ameddig 
a betegség, súlyos fogyatékosság fennállását a külön jogszabályban előírtak szerint 
igazolták. 
 

 Mi történik akkor, ha a tartósan beteg, súlyosan fogyatékos gyermek állapota javul? 

 Ha a tartósan beteg, súlyosan fogyatékos gyermek után – állapotának javulása miatt 
– a magasabb összegű családi pótlék már nem jár, a jogosultság megszűnését követő 
hónaptól családi pótlékot új összeggel fogják folyósítani, feltéve, hogy egyébként az 
ellátásra való jogosultság fennáll. 

  

- Természetben nyújtott családi pótlék 
 

 Ha a gyámhatóság a családi pótlék természetbeni nyújtását rendeli el, a kincstár a 
gyámhatóság határozatában foglaltak szerint intézkedik az ellátásnak az illetékes 
fővárosi és megyei kormányhivatal részére a kincstárban megnyitott 
családtámogatási folyószámlára utalásáról. 

 

 



Gyermekgondozási segély I 
 Ki jogosult gyermekgondozási segélyre?  

 -a szülő, a gyám, a kiskorú szülő, ha a kiskorú szülő gyermekének nincs gyámja, vagy ha a 
tizenhatodik életévét betöltött kiskorú szülő a saját háztartásában nevelt gyermekének 
gyámjával nem él egy háztartásban  

 - a gyermek 3. életévének betöltéséig.  

 - ikergyermekek esetén a tankötelessé válás évének végéig. (A gyermek tankötelessé válásának 
időpontjaként legfeljebb a gyermek 10. életéve betöltésének napját kell érteni. Amennyiben 
ikergyermek esetén a tankötelessé válás éve nem egyezik meg, úgy az ellátást a legkésőbb 
tankötelessé váló gyermek tankötelessé válása évének végéig folyósítják, legfeljebb a 
gyermekek tizedik életévének betöltéséig, változatlan összegben. Ebben az esetben a jogosult 
köteles benyújtani a hatósághoz az iskola igazgatója azon döntésének másolatát, amelyben a 
jogosult gyermeke tankötelezettségének kezdetét a közoktatásról szóló törvényben 
foglaltaktól eltérően határozza meg.)  

 - a tartósan beteg, illetőleg súlyosan fogyatékos gyermek tizedik életévének betöltéséig. 

 

 Ki minősül szülőnek?  

 A vér szerinti, az örökbe fogadó szülő, a szülővel együtt élő házastárs, az a személy, aki a saját 
háztartásában nevelt gyermeket örökbe kívánja fogadni, és az erre irányuló eljárás már 
folyamatban van.  

 



Gyermekgondozási segély II 
 Hány gyermek után vehető igénybe GYED, illetve GYES?  

 Amennyiben a szülőknek harmadik gyermekük születik, mielőtt az első gyermek után járó ellátások 
folyósítási ideje lejárt volna, akkor egyszerre mindhárom gyermek után folyósíthatóak a különböző ellátások, 
kivéve a GYES-t, amelyből egyszerre legfeljebb két ellátás folyósítható. Ez a korlátozás nem vonatkozik az 
ikergyermekekre, akik után gyermekenként egyszerre több GYES-t is lehet folyósítani; ilyen esetben az 

 

  Az ikergyermekek után folyósított GYES mellett a 2014-ben születendő gyermek után is 
igénybe vehető majd a GYES?  

 Ikergyermekek esetén a gyermekek számától függő összegű ellátást folyósítanak. Ebben az esetben az 
ugyanazon váradósságból született ikreket egy gyermekként kell figyelembe venni, így a 2014-ben 
születendő gyermek után is igénybe vehető majd a gyermekgondozási segély.  

 

 Az első gyermek 2012-ben született, utána jelenleg GYES-t folyósítanak, a második gyermek 
2014 januárjában születik. Jogosult lesz-e a szülő egyidejűleg az első gyermek után GYES-re, 
illetve második gyermek után terhességi-gyermekágyi segélyre?  

 Igen, a 2014. január 1-jén hatályba lépett módosítás eredményeképpen a családtámogatási ellátás – jelen 
esetben a gyermekgondozási segély – továbbfolyósításra kerül abban az esetben, ha 2014. január 1-jét 
követően újabb gyermek születik a családba, és a szülők utána szintén jogosultak ellátásra.  

 Fontos azonban tudni, hogy egyszerre csak az egyik szülő vehet igénybe gyermekeikre tekintettel ellátást; 
vagyis a közös háztartásban élő gyermek jogán a gyermekgondozási ellátásokat a szülők választása szerint 
bármelyik szülő igénybe veheti, azzal a korlátozással, hogy egyidejűleg mindkét szülő nem vehet igénybe 
gyermekgondozási ellátást. Pl. ha az első gyermek után az anya számára folyósítják az ellátást, akkor egy 
következő szülés esetén az újabb ellátást is kizárólag az anya igényelheti, így egyidejűleg mindkét ellátást az 
ő számára kell folyósítani.  

 



Gyermekgondozási segély III 
 A szülő 2013-ban GYES-ben részesült, de csak teljes munkaidőben sikerült elhelyezkednie, így az ellátásról lemondott. Milyen 

formában és hol tudja visszaigényelni az ellátást?  

 A gyermekgondozási segély újrafolyósítását a Magyar Államkincstár lakóhelye szerint illetékes igazgatóságánál kell megigényelni, a 
korábbi igénybejelentés alkalmával is kitöltött „Kérelem gyermekgondozási segély megállapítására” elnevezésű nyomtatványon.  

 

 

 Ha a szülők háztartásukban 2014. január 1-je előtt született, GYES-re jogosító életkorú gyermekeket nevelnek, jogosultak-e a 
különböző életkorú gyermekek után gyermekgondozási segélyre?  

 Ebben az esetben csak egy gyermek után folyósítható gyermekgondozási segély. Ha azonban a családnak 2014. január 1-jét követően 
születik 

  

 Ha az ikergyermeket nevelő szülő 2013-ban teljes munkaidőben helyezkedett el, s emiatt csak egy gyermek után részesült 
gyermekgondozási segélyben, 2014. január 1-jétől kérheti-e az ikergyermekek számának megfelelő GYES újrafolyósítását?  

 Igen, 2014. január 1-jét követően a gyermek egy éves kora után időbeli korlátozás nélkül lehet dolgozni, ezért az ikergyermeket nevelő 
szülő az ikergyermekek számának megfelelő összegű ellátásra jogosult abban az esetben is, ha napi 8 órában dolgozik.  

 

 

 

 A tartósan beteg, illetve súlyos fogyatékos gyermeket nevelő részére meddig állapítják meg a gyermekgondozási segélyt?  

 Ha a gyermek tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, 10. életévének betöltéséig állapítják meg a gyermekgondozási segélyt.  

 Amennyiben a tartósan beteg, súlyosan fogyatékos gyermekre tekintettel családi pótlék iránti kérelmet még nem nyújtottak be, a tartós 
betegség, illetve súlyos fogyatékosság tényéről szóló, a magasabb összegű családi pótlékra jogosító betegségekről és fogyatékosságokról 
szóló jogszabály szerinti igazolást a gyermekgondozási segély iránti kérelemhez csatolni kell. Ha a gyermek a gyermekgondozási segély 
folyósításának ideje alatt válik tartósan beteggé, illetve súlyosan fogyatékossá és ennek tényét az igazolás benyújtásával az ellátást 
folyósító hatóságnál bejelentik, a családi pótlék magasabb összegben történő megállapítása, illetve a gyermekgondozási segélyre való 
jogosultság időtartamának megváltoztatása iránt új kérelmet nem kell benyújtani.  

 



Gyermekgondozási segély IV 

 Milyen feltételek mellett jogosult a nagyszülő GYES-re?  

 A gyermek szülőjének vér szerinti, örökbe fogadó szülője, továbbá annak együtt élő házastársa (nagyszülő) is jogosult a 
gyermekgondozási segélyre, ha  

 - a gyermek az első életévét betöltötte,  

 - a gyermek gondozása, nevelése a szülő háztartásában történik,  

 - a gyermek szülei írásban nyilatkoznak arról, hogy a gyermekgondozási segélyről lemondanak és egyetértenek a 
gyermekgondozási segélynek nagyszülő részéről történő igénylésével, és  

 - a szülő háztartásában nincs másik olyan gyermek vagy ikergyermek, akire tekintettel gyermekgondozási segélyt folyósítanak.  

 A nagyszülő részére a gyermekgondozási segélyre való jogosultság a fenti feltételek fennállása esetén kizárólag akkor 
állapítható meg, ha  

 - ő maga megfelel az ellátásra való jogosultság feltételeinek, és  

 - a jogosultsági feltételek a szülő esetében is fennállnak. 25  

   

 Érinti-e a nagyszülő GYES-re való jogosultságát az, ha a szülő a gyermek után gyermekápolási táppénzt vesz 
igénybe?  

 Nem, a nagyszülő a gyermekgondozási segélyre ez esetben is jogosult.  

 Mely esetben kell megszüntetni a nagyszülő gyermekgondozási segélyre való jogosultságát?  

 A nagyszülő gyermekgondozási segélyre való jogosultságát akkor is meg kell szüntetni, ha olyan kizáró körülmény áll be, amely 
a szülő az ellátásnak saját maga általi igénybevétele esetén a gyermekgondozási segélyre való jogosultságának elvesztését 
vonná maga után.  

 Jogosult-e a nagyszülő gyermekgondozási segélyre, ha az édesanya napi 8 órában folytat kereső 
tevékenységet?  

 A nagyszülő abban az esetben is jogosult a gyermekgondozási segélyre, ha a szülő napi 8 órában folytat kereső tevékenységet. 

 



Gyermeknevelési támogatás  
 Ki veheti igénybe a gyermeknevelési támogatást? 

 Gyermeknevelési támogatásra az a szülő, nevelőszülő vagy gyám jogosult, aki saját háztartásában három vagy több kiskorút 
nevel. A támogatás a legfiatalabb gyermek 3. életévétől 8. életévének betöltéséig jár.   

   

 Munkaviszonynak minősül-e a gyermeknevelési támogatás folyósításának időtartama (melyet a köznyelv „főállású 
anyaságnak” nevez)? 

  

 A gyermeknevelési támogatás folyósításának időtartama nyugdíjszerző szolgálati időnek minősül, de nem számít 
munkaviszonynak. 

  

 Méltányosságból meghosszabbítható-e a GYET? 

 A gyermeknevelési támogatás méltányosságból történő megállapítására, meghosszabbítására 1999. január 1-től nincs 
lehetőség. 

  

 Függ-e a támogatás az előzetes biztosítási időtől? 

 Nem, biztosítási időtől független az ellátás. 

  

 Lehet-e a gyermeknevelési támogatás mellett munkát végezni? 

 A gyermeknevelési támogatásban részesülő személy kereső tevékenységet heti harminc órát meg nem haladó időtartamban 
folytathat, vagy időkorlátozás nélkül, ha a munkavégzés otthonában történik. 

  

 A gyermeknevelési támogatás folyósítása alatt a gyermekeket el lehet-e helyezni a gyermekek napközbeni ellátását 
biztosító intézménybe? 

 Igen, a gyermeknevelési támogatásban részesülő szülő időbeli korlátozás nélkül elhelyezheti gyermekeit óvodába, iskolai 
napközibe. 

  

 



Gyermekgondozási támogatás 

Közös szabályok 
 Kinek nem jár gyermekgondozási támogatás? 

 Nem jár gyermekgondozási támogatás annak a személynek, aki 

 - rendszeres pénzellátás valamelyikében részesül, ide nem értve a gyermekgondozási támogatást, valamint a gyermekgondozási 

támogatás folyósítása mellett végzett kereső tevékenység után járó táppénzt, baleseti táppénzt, továbbá a kiegészítő összegű ápolási díjat; a 

gyermekgondozási segélyre való jogosultság esetében a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló törvény alapján járó nyugellátást, illetve 

annak minősülő nyugellátást, továbbá a rehabilitációs járadékot, rokkantsági járadékot, az átmeneti járadékot, a rendszeres szociális 

járadékot és a bányász dolgozók egészségkárosodási járadékát; 

 - olyan gyermek után igényli a támogatást, akit a gyermekvédelmi törvény alapján ideiglenes hatállyal elhelyeztek, átmeneti 

vagy tartós nevelésbe vettek, továbbá az Szt. alapján 30 napot meghaladóan szociális intézményben helyeztek el; 

 - előzetes letartóztatásban van, illetve szabadságvesztés büntetését tölti. 

  

 Ha elhunyt a gyermek, mikortól szüntetik meg a gyermekgondozási támogatás folyósítását? 

 Amennyiben a gyermekgondozási támogatásban részesülő személy az általa nevelt gyermek halála miatt elveszti támogatásra való 

jogosultságát, úgy a támogatás folyósítását a halálesetet követő hónap 1. napjától számított 3 hónap múlva kell megszüntetni. 

  

 A gyermekgondozási segély, illetve a gyermeknevelési támogatás folyósításának lejártát követően milyen ellátás megállapítását 

lehet kérni? 

 Ha a fenti ellátások megszűnését követően a szülő nem tud elhelyezkedni, és korábbi munkaviszonya alapján álláskeresési járadékra nem 

jogosult, a települési önkormányzat jegyzőjétől kérheti az aktív korúak ellátására való jogosultságának (bérpótló juttatás vagy rendszeres 

szociális segély) megállapítását, ha a munkaügyi központtal legalább három hónapig együttműködött. 

 Szolgálati időnek számít-e a GYES és a GYET folyósításának időtartama? 

  

 Igen, 10 százalékos nyugdíjjárulék levonása mellett.  

  

 



Anyasági támogatás I 
 Ki jogosult anyasági támogatásra? 

 Anyasági támogatásra a szülést követően az a nő jogosult, aki terhessége alatt legalább négy alkalommal – 
koraszülés esetén legalább egyszer – terhes gondozáson részt vett. Az anyasági támogatás az anyát akkor is 
megilleti, ha a gyermek halva született. 

   

 Az anyán kívül ki jogosult még anyasági támogatásra? 

 - az örökbefogadó szülő, ha a szülést követő 6 hónapon belül az örökbefogadást jogerősen 
engedélyezték, 

 - a gyám, ha a gyermek a születését követően 6 hónapon belül – jogerős határozat alapján – a 
gondozásába kerül. 

   

 Kinek folyósítják az anyasági támogatást, ha az anya a támogatás felvétele előtt meghal? 

 Amennyiben az anyasági támogatásra jogosult nő a támogatás felvételét megelőzően meghal, úgy az anyasági 
támogatást az anyával egy háztartásban élt apának kell kifizetni, ezen személy hiányában annak a személynek, 
aki a gyermek gondozását ellátja. 

   

 Milyen összegű az anyasági támogatás? 

 Az anyasági támogatás – gyermekenkénti – összege azonos a gyermek születésének időpontjában érvényes 
öregségi nyugdíj legkisebb összegének 225 százalékával, ikergyermekek esetén 300 százalékával.  

   

 Meddig lehet az anyasági támogatást kérelmezni? 

 A kérelmet a szülést követő 6 hónapon belül kell benyújtani. A határidő elmulasztása jogvesztő. 

 



Anyasági támogatás II 
 Mikor nem jár a támogatás? 

 Nem jár anyasági támogatás, ha 

 - a szülők a gyermek születését megelőzően nyilatkozatban hozzájárultak a 
gyermek örökbefogadásához; 

 - a megszületett gyermek a gyámhatóság jogerős határozata alapján családból 
kikerülést eredményező gyermekvédelmi gondoskodásban részesül. 

 Az anyasági támogatás - a szülést követő hat hónapon belül benyújtott igény esetén 
- megilleti a jogosultat, ha 

 - a gyermek örökbefogadásához való hozzájárulásról szóló nyilatkozatot 
visszavonták; 

 - a családból kikerülést eredményező gyermekvédelmi gondoskodást 
megszüntetik, és a továbbiakban az anya gondoskodik a gyermek neveléséről. 

   

 Hogyan történik az anyasági támogatás folyósítása? 

 Az anyasági támogatás iránti kérelmet az igényelbíráló szerv a kérelem 
megérkezését követő naptól számított nyolc napon belül elbírálja, a jogosultság 
megállapítása esetén a támogatást fizetési számlára vagy kifizetési utalványon 
kiutalja. 

 


